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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA V REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 
 

Data: 29/08/2017 
Horário: 10 h às 12 horas 
Local: Gerência Executiva do INSS, localizada à Praça Doutor Prado, nº 171, Centro - 
Diamantina/MG – 39100-000. 
 
I – PRESENÇAS 
 

CONSELHEIROS: 
 

Representantes do Governo 
 
     Titulares: 
      André Luis Mourão Magalhães – Gerente Executivo – GEXDIA; 

Fernanda Dupim de Aguilar – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos – 
GEXDIA; 

             
Suplentes: 
Samuel Luiz de Souza Pereira – Analista do Seguro Social com Formação em Serviço 
Social; 
Vinícius Santana Santos – PFE Diamantina; 
Agostinho Leão Neto - Chefe do Serviço de Benefícios - GEXDIA. 
  
Representantes dos aposentados e pensionistas 

 
Titulares: 
Maria Madalena Mapa Pinto – Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Gouveia. 
 
Suplentes: 
---- 

  
Representantes dos trabalhadores 

 
Titulares: 
Jacinto Roque dos Santos – Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de Extração 
de Madeira e da Lenha de Itamarandiba e Turmalina. 

 
Suplentes: 
Edvando José e Silva –Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias   Metalúrgicas, 
Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e região; 
Márcio Sebastião da Silva - Sindicato dos Trabalhadores da Indústria da Construção e 
do Mobiliário de Diamantina. 
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Representantes dos empregadores 
 
Titulares: 
Maria Etelvina de Andrade Câmara - FIEMG - Regional em Turmalina. 
 
Suplentes: 
Josafá Antônio Fernandes – Associação Comercial e Industrial de Diamantina – 
Titular. 
 
CONVIDADOS 

    Waldomiro Alves Rodrigues - Três Marias; 
    Cléria Guimarães Ferreira - Três Marias; 
    Cássio Alves de Matos - Três Marias; 
    Linstemberg Pereira da Silva - Turmalina; 
    Geraldo Leão - Diamantina; 
    Robert Diego de Jesus - INSS Diamantina; 
    Ana Alice da Silva – INSS Diamantina. 

 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Girlaine de Paula Fernandes – Chefe da Seção Operacional de Gestão de Pessoas -   
GEXDIA. 

 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Irineu Braz Vieira – Conselho Metropolitano de Diamantina – Sociedade São Vicente 
de Paulo; 
Eder Carvalho Prates – Superintendência Regional do Ministério do Trabalho e 
Emprego; 
Jacira Sueli Cunha - Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina; 
Alcides Lourenço - Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina; 
José Antônio de Andrade - FETAEMG - Regional em Turmalina; 
Roberto Vial Costa - Sindicato dos Produtores Rurais de Diamantina; 
Rômulo Ronaldo dos Santos - Território e Cidadania do Alto Jequitinhonha. 
 

IV - ABERTURA 
Verificada a existência de quórum, o Presidente do Conselho abriu a reunião 
cumprimentando a todos os presentes.  Em seguida, deu início aos trabalhos.   
 
V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
Dispensada a leitura da ata anterior, que foi enviada aos conselheiros por e-mail, e 
aprovada pelos presentes verbalmente nesta reunião. 
 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
O servidor Samuel fez um resumo da pauta proposta. 
 
VII – ORDEM DO DIA 
O Gerente Executivo iniciou a reunião repassando um material informativo sobre o INSS 
Digital e prestando esclarecimentos aos presentes acerca deste Projeto, a saber: 
comentou sobre a mudança radical entre o relacionamento do INSS com o cidadão; 
esclareceu como é feito o agendamento atualmente e como ficará com a "virada de 
chave"; citou vantagens do INSS Digital, dentre elas menor tempo de permanência do 
segurado no INSS e maior disponibilidade de vagas para os serviços, redução de gastos 
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com diárias de servidores, diminuição das demandas judiciais e possibilidade de análise 
dos processos na retaguarda. Informou que no caso de alguns benefícios, será 
indispensável a presença do segurado na Agência e que auxílio-doença, recurso e 
revisão não estão contemplados pelo INSS Digital neste primeiro momento. Elucidado 
sobre os Acordos de Cooperação Técnica. Mencionada a parceira entre o INSS e a 
Secretaria de Desenvolvimento Social e sobre a importância de se alinhar informações 
INSS e CRAS. André informou sobre a nova postura do Estado perante à sociedade e 
citou a previsão de que nos casos de aposentadoria por idade urbana inicialmente, os 
segurados que implementarem condições de deferimento do benefício sejam 
comunicados em casa e apenas entre em contato pelo 135 ou internet para confirmação 
do requerimento. Seguindo essa linha de informatização, Robert citou o sistema SIRC, 
referente aos Cartórios e da previsão de ao ser realizado o registro de nascimento, já ser 
emitido o CPF do indivíduo. André  ressaltou que o futuro das Agência do INSS é de se 
transformarem em prestadoras de serviços da Seguridade Social - previsão a longo prazo. 
Foi informado aos presentes sobre os critérios estabelecidos para a escolha das 
Unidades que seriam piloto do INSS Digital na GEXDIA. Aberta a reunião para 
questionamentos, sendo abordadas pelos conselheiros questões referentes à 
preenchimento de PPP; critérios de enquadramento - processo judiciais x processos 
administrativos; prova plena para confirmação da qualidade de segurado especial; 
necessidade do advogado no Sindicato para atestar a veracidade de 
documentos/autenticação, nos casos de Acordo de Cooperação Técnica. Repassado o 
cronograma da implantação do INSS Digital na GEX: setembro APS Corinto, outubro APS 
Capelinha e Diamantina e novembro APS Serro. Samuel enfatizou sobre a necessidade 
de mudanças de paradigmas, que os cidadãos sejam mais vigilantes aos dados 
trabalhistas contidos nos sistemas, citando  o "Meu INSS" como ferramenta e que os 
representantes de segmentos estejam preparados e alertas quanto aos impactos 
provocados por estas mudanças. Destacou a importância de avaliação do Projeto INSS 
Digital, para que sejam feitos ajustes e melhorias. André apresentou aos presentes o 
aplicativo "Meu INSS".  Diante da ausência do Sr. Irineu, que havia se comprometido a 
trazer um levantamento referente aos benefícios com majoração 25%, Samuel solicitou 
aos presentes que verifiquem nas instituições de longa permanência de suas localidades 
pessoas que já recebem e possíveis candidatos ao direito à majoração, trazendo tais 
informações na próxima reunião; enfatizando que a ampliação deste benefício causaria 
impactos positivos na sociedade. 
 
VIII – OUTROS ASSUNTOS 
 
IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
Pauta: enquadramento de atividades especiais, preenchimento do PPP e análise. Data 
prevista dia 28/09/2017. 
 
VI – ENCERRAMENTO 
Nada mais havendo a tratar, o servidor Samuel Luiz de Souza Pereira, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a XII reunião extraordinária do Conselho de 
Previdência Social de Diamantina/MG. Para constar, eu, Ana Alice da Silva, servidora, 
secretária ad hoc deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 
Diamantina, 29/08/2017. 

  
André Luis Mourão Magalhães 

Presidente do CPS 


